
 
 
 
 
 
 

 Niederschrift - öffentlich - 
 

 

N i e d e r s c h r i f t  
über die  Sitzung des Stadtrates der Stadt Fürth 

 

Sitzungstermin Mittwoch, den 17.12.2025 

Sitzungsbeginn 16:02 Uhr Sitzungsende 16:42 Uhr 

Sitzungsort Rathaus, Königstr. 88, Fürth - Großer Sitzungssaal (Zi. 203) 

 
 
Alle Mitglieder des Stadtrates wurden gem. § 30 GeschO ordnungsgemäß zur Sitzung gela-
den. 
 

Entschuldigt bzw. nicht anwesend waren: 
 

Mitglieder des Stadtrates 
Hasenschwanz, Judith-Xenia  
Klaukien, Thomas  
Schnitzer, Julia  
Stauber, Christiane  
 
 
 
Das Gremium (Stadtrat) ist beschlussfähig. 
 
 
Es liegen keine Verweisungen und keine Nachträge vor.  
 
Somit wird die Tagesordnung vom Vorsitzenden so festgestellt. 
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Tagesordnung: 

 

Öffentlicher Teil 

 Oberbürgermeister Dr. Thomas Jung 
 1.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 26.11.2025   
   
 2.  Bekanntgabe der Empfehlung des Nachhaltigkeitsbeirats zum 

Umgang mit Wasser in der Stadt Fürth  
Protokollnotiz 

   
 Referat II - berufsm. StRin Dr. Stefanie Ammon 
 3.  KommunalBIT; Wirtschaftsplan 2026 mit mittelfristiger Finanz-

planung  
Protokollnotiz 

   
 Referat III - berufsm. StR Mathias Kreitinger 
 4.  Beschluss der Kommunalen Wärmeplanung für die Stadt Fürth   
   
 5.  Änderung der Sicherheits- und Präventionsratssatzung - Erhö-

hung der Mitgliederanzahl  
 

   
 Referat V - berufsm. StRin Christine Lippert 
 6.  Erste Satzung zur Änderung der Satzung über die Begrünung 

baulicher Anlagen und das Verbot von Bodenversiegelungen 
(Versiegelungsverbots- und Begrünungssatzung – VVBS)  

 

   
 7.  Änderung der Stellplatzsatzung (hier: Anpassung an geänderte 

Rechtsgrundlage)  
 

   
 Oberbürgermeister Dr. Thomas Jung 
 8.  Jahresbericht des Oberbürgermeisters  Protokollnotiz 
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Protokoll: 
 

Öffentlicher Teil 
 

Oberbürgermeister Dr. Thomas Jung  

 
 

Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 26.11.2025 
 TOP 1  Beschluss-Nr. 1565 

 Beschluss: 

Das Protokoll der Sitzung vom 26.11.2025 hat in der Stadtratssitzung vom 17.12.2025 aufge-
legen. Einwendungen wurden nicht erhoben. 
 
Die Niederschrift wird somit genehmigt. 

  
 einstimmig beschlossen  Ja: 43  Nein: 0  Anwesend: 43    
  

 
 

Bekanntgabe der Empfehlung des Nachhaltigkeitsbeirats zum Umgang mit Wasser in 
der Stadt Fürth 

 TOP 2  Beschluss-Nr. 1566 

 Protokollnotiz: 

Die Empfehlung des Nachhaltigkeitsbeirats zum Umgang mit Wasser in der Stadt Fürth wird 
vom Stadtrat zur Kenntnis genommen. 
 
Herr Oberbürgermeister Dr. Jung schlägt vor, die Thematik in einem der beiden nächsten 
Sitzungen des Umweltausschusses zu behandeln. Im Gremium besteht hiermit Einverständ-
nis. 
 

 Beschluss: 

  
 zur Kenntnis genommen    
  

 
 

Referat II - berufsm. StRin Dr. Stefanie Ammon  

 
 

KommunalBIT; Wirtschaftsplan 2026 mit mittelfristiger Finanzplanung 
 TOP 3  Beschluss-Nr. 1567 

 Protokollnotiz: 

Der Sachvortrag der Referentin für Finanzen, Personal, Organisation und Digitalisierung zum 
Wirtschaftsplan 2026 mit der mittelfristigen Finanzplanung von KommunalBIT wird vom 
Stadtrat zur Kenntnis genommen. 
 

 Beschluss: 

  
 zur Kenntnis genommen    
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Referat III - berufsm. StR Mathias Kreitinger  

 
 

Beschluss der Kommunalen Wärmeplanung für die Stadt Fürth 
 TOP 4  Beschluss-Nr. 1568 

 Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt: 
 
1. den kommunalen Wärmeplan in der vorliegenden Form, mit seinen Bestandteilen Be-

standsanalyse, Potentialanalyse, Eignungsgebiete für Wärmenetze, Fokusgebiete, 

Zielszenario und Maßnahmenkatalog, siehe Anlage 1_Kommunaler Wärmeplan der Stadt 

Fürth_122025, 

2. die Verwaltung mit der Umsetzung des kommunalen Wärmeplans, insbesondere des 

darin enthaltenen Maßnahmenkatalogs und der Verstetigungsstrategie, sowie dessen re-

gelmäßiger Fortschreibung zu beauftragen. Die Umsetzung des Maßnahmenkatalogs 

wird unter den Vorbehalt der Finanzierbarkeit gestellt. Über den Umsetzungsstand wird 

regelmäßig in den zuständigen Stadtratsgremien, insbesondere im Umweltausschuss, 

berichtet. 

3. die Verwaltung mit der Schaffung der für die Umsetzung notwendigen Strukturen und 

Zuständigkeiten, speziell die Fortführung der Koordinierungsfunktion durch das Amt für 

Umwelt, Ordnung und Verbraucherschutz, die Einrichtung einer referatsübergreifenden 

Arbeitsgruppe sowie die Umsetzung einer weiterführenden Akteurs- und Öffentlichkeits-

beteiligung zu Informations- und Beteiligungszwecken, zu beauftragen, 

4. die Einrichtung eines fortlaufenden Monitorings und Controllings zur Umsetzung und 

Fortschreibung der Wärmeplanung und zu diesem Zweck die Lizensierung einer geeig-

neten technischen Lösung. Der bereits vorhandene digitale Zwilling der greenventory 

GmbH (webbasiertes Softwaretool zur Energie- und Infrastrukturplanung) soll mittels ei-

ner Jahreslizenz weiter genutzt werden. Hierfür entstehen der Stadt Fürth jährliche Kos-

ten von brutto 16.898 Euro, welche aus den Mitteln der Klimaschutzpauschale bestritten 

werden können. 

  
 einstimmig beschlossen  Ja: 47  Nein: 0  Anwesend: 47    
  

 
 

Änderung der Sicherheits- und Präventionsratssatzung - Erhöhung der Mitgliederan-
zahl 

 TOP 5  Beschluss-Nr. 1569 

 Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt den Erlass der diesem Beschluss beigefügten Satzung zur Änderung 
der Sicherheits- und Präventionsratssatzung.  

  
 einstimmig beschlossen  Ja: 47  Nein: 0  Anwesend: 47    
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Referat V - berufsm. StRin Christine Lippert  

 
 

Erste Satzung zur Änderung der Satzung über die Begrünung baulicher Anlagen und 
das Verbot von Bodenversiegelungen (Versiegelungsverbots- und Begrünungssat-

zung – VVBS) 
 TOP 6  Beschluss-Nr. 1570 

 Beschluss: 

1. Der Stadtrat nimmt die Ausführungen der Verwaltung zur Kenntnis. 
 
2. Der Stadtrat beschließt die Änderungssatzung zur Versiegelungsverbots- und Begrü- 
    nungssatzung als Satzung (Satzungsbeschluss).  

  
 einstimmig beschlossen  Ja: 47  Nein: 0  Anwesend: 47    
  

 
 

Änderung der Stellplatzsatzung (hier: Anpassung an geänderte Rechtsgrundlage) 
 TOP 7  Beschluss-Nr. 1571 

 Beschluss: 

Der Stadtrat beschließt die Satzung zur Änderung der Stellplatzsatzung gemäß Anlage 2.  
  
 einstimmig beschlossen  Ja: 47  Nein: 0  Anwesend: 47    
  

 
 

Oberbürgermeister Dr. Thomas Jung  

 
 

Jahresbericht des Oberbürgermeisters 
 TOP 8  Beschluss-Nr. 1572 

 Protokollnotiz: 

Der Jahresbericht von Oberbürgermeister Dr. Jung wird vom Stadtrat zur Kenntnis genom-
men.  
 
Herr Ammon würdigt das langjährige Engagement des in diesem Jahr verstorbenen Stadtrat 
Dr. Schmidt im Stadtrat und seine Verdienste für die Stadt Fürth.  
 

 Beschluss: 

  
 zur Kenntnis genommen    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Jung Kögel 
Oberbürgermeister Protokollführerin 
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